

# 全国保障房建设投资将提速

资金来源包括保险资金、全国社保基金、民间资金等 或推动行业变局

据中国证券报消息 业内人士指出,上半年保障房建设对经济的拉动作用已经显现,三季度保障房建设和投资有望大幅提速,保障房建设未来或将撬动整个行业格局。

多数房地产业内人士预计,下半年商品房投资将进一步回落,商品房的销售也难言乐观,但考虑到保障房建设对冲商品房投资下滑的抑制作用,预计全年房地产开发投资增速将维持在23%至29%,投资额为5.9万亿元至6.2万亿元,保障房建设投资占比或超过20%。

就投资拉动而言,保障房建设的作用已经显现。根据国家统计局的数据,2011年1月~5月,全国房地产开发投资18737亿元,同比增长34.6%。其中,住宅投资13290亿元,增长37.8%。业内人士分析,开发投资依然维持高位的原因包括:一方面,得益于2010年商品房新开工面积大幅增长,今年继续施工;另一方面,保障房建设和投资的拉动作用,功不可没。保障房建设投资提速,逆转了今年以来开发投资持续两个月的下滑态势。

就行业格局而言,在持续从严的房地产宏观调控下,保障性住房的建设和投资,无疑是整个房地产行业新开启的一扇窗。许多资金雄厚的房地产企业纷纷表态要进军保障房市场。

资金来源仍是保障房建设的关键问题。目前包括保险资金、全国社保基金、民间资金等纷纷“倾力加盟”保障房建设,有关部门也陆续出台政策为保障房建设投融资护航,未来可能



新区一安置小区建设工地,工人们在加紧施工。

晨报记者 王磊 摄

会有更多偏向于保障房建设的优惠政策和融资创新。这对参与保障房建设的房地产开发企业、相关产业链以及整个国民经济的发展,都将形成向上的重要推力。

业内人士预计,从三季度开始,保障房建设和投资都将大幅提速。而且,保障房可能成为“十二五”甚至更长期间的经济和投资热点。

## 房价僵局未破 下半年走势或分化

据中国证券报消息 今年以来,限购、限贷、加税、保障房建设等政策效应叠加,一线城市楼市量跌价滞,房价出现僵持。业内人士认为,下半年房价走势或出现分歧,一线城市房价继续坚挺,二三线城市房价或率先下调。

据北京市统计局发布的数据,2011年1月~5月北京市商品房销售面积451.5万平方米,同比下降26%。其中,住宅销售面积312.3万平方米,同比下降29.8%。与此同时,北京市土地出让收入急剧减少。

根据世联地产提供的数据,今年4月以来,上海已有37个楼盘连续两个月“零成交”。其中,单价4万元“零成交”楼盘达14个。

尽管一线城市楼市暂时蛰伏,但二三线城市楼市的变化值得关注。根据国家统计局的数据,在70个大中城市中,5月房价环比涨幅超过0.5%的城市有6个。其中,宜昌、韶关等城市环比上涨达到了0.6%。在稳住一线城市房价的同时,仍应注意对二三线城市房价涨幅的调控。

分析师薛建雄认为,在国家产业结构转型,大量产业向二三线城市转移的情况下,一些炒楼资金会流向这类城市,这些城市的核心地段或新城工业区房价涨幅可能会跑赢GDP。

业内人士认为,信贷紧缩已让开发商感到生存的艰难,很多开发商不得不向民间融资求得生存,很少有拿地的计划。

同时,个别城市限购政策落实也存在问题,中介公司甚至声称可以轻而易举帮助客户搞定社保、纳税证明。有的城市通过降低落户门槛的方式来规避外地人购房的限制。

上半年楼市焦灼,购房者观望房价是否会跌,开发商也在观望这轮调控会否转松。住建部多位官员在不同场合透露房地产调控继续从严的消息,下半年房地产调控不会放松,抱有侥幸心理的开发商要做好过冬准备。

## 保障房建设新规出台

# 企业可发债券融资建保障房

据京华时报消息 我国保障房建设将拓宽资金来源。记者近日从国家发改委了解到,为引导更多社会资金参与保障性住房建设,如期完成“十二五”时期建设3600万套保障性住房的任务,国家发改委发布通知,支持符合条件的地方政府投融资平台公司和其他企业,通过发行企业债券进行保障性住房项目融资。

国家发改委介绍,企业债券具有期限长、利率低的优势,是保障性住房项目市场融资的较好工具。通知中说,地方政府投融资平台公司从事包括公租房、廉租房、经济适用房、限价房、棚户区改造等保障性住房项目建设的,符合条件的可申请通过发行企业债券的方式进行保障性住房建设项目的融资;从事或承担公租房、廉租房、经济适用房、限价房、棚户区改造等保障性住房建设项目的其他企业,也可在政府核定的保障性住房建设投资额度内,通过发行企业债券进行项目融资。

通知要求,各地规范后继续保留的投融资平台公司申请发行企业债券,募集资金应优先用于各地保障性住房建设。在满足当地保障性住房建设融资需求后,投融资平台公司才能发行企业债券用于当地其他项目建设。

国家发改委要求,各地发改委应加强对发行人募集资金使用方向的引导、监督,保障募集资金的专款专用。要督促发行人落实偿债计划及保障措施,按计划提取偿债基金,进行专户管理,提高资金使用效益,有效防范偿债风险。要督促发行人进一步加强信息披露工作,按照债券交易场所的规定,及时、准确地披露财务报告及有关重大事项。

此前,住建部曾多次表示,2011年度建设保障房投资需要1.3万亿元到1.4万亿元,其中有8000多亿元是通过社会机构的投入和保障对象以及所在的企业筹集来的。剩余的5000多亿元资金,将由中央政府和省级人民政府以及市县通过各种渠道来筹集。

## 城市生态宜居发展指数发布

# 七成城市处于粗放发展阶段

新华社北京6月29日电(记者 杜宇)据中国城市科学学会发布的城市生态宜居发展指数显示,72%的城市处于粗放发展阶段,还应提高生态宜居建设力度。

国家住房和城乡建设部副部长、中国城市科学学会理事长仇保兴表示,通过对全国287个城市进行的总体评估发现,我国大部分城市处于起步型和发展型,反映出目前城市发展模式较为粗放,尚处在城市化初期阶段;排名较高的提升型城市多数为经济较为发达的大中型城市,表明随着经济发展水平的提升,低碳、生态、宜居已成为这些城市发展模式转型的共同追求。

据仇保兴介绍,城市生态宜居发展指数十分简洁直观,易于对比,避免了传统指标体系的复杂庞大,但又不同于单一数值的排名。指数由四位数组成,两个向量同时反映建设过程的生态化程度和结果成效。它分为四个象限分别代表起步型、发展型、本底型和提升型四种类型城市,数值越高代表城市生态宜居程度越高。

仇保兴表示,适时推出评价指数有利于提升社会各界对于低碳生态城市建设的认知与关注,鼓励政府、市场、公众的多方参与,希望通过数据的累积与更新,建立具有公信力的第三方评价体系,促进城市的健康与可持续发展。

## 新区二手房 “南高北低”价差明显

晨报记者 陈海寅

房价居高不下,一些人将目光瞄向了二手房市场。近日,记者走访了我市新区的二手房市场,发现位置对二手房价格影响较大。以淇滨大道为分界线,南区北区二手房价差明显。

### 南区:

未装修二手房:2500元/㎡~4516元/㎡  
已装修二手房:3200元/㎡~5000元/㎡

受新区发展影响,南部区域的房价近两年一路看涨。记者从中介公司了解到,南部区域的二手房大都是毛坯房,根据小区位置不同,小区规划、管理水平不同和户型楼层的不同,未装修房子每平方米单价从2500元到4516元不等,已装修房子的价格则从3200元到5000元不等。

如九江帝景小区一套6楼(共6层)面积为132㎡的坡屋顶未装修二手房,总价为33万元,即2500元/㎡;另一套5楼(共6层)面积为99㎡的未装修房子(含18㎡的地下室),标价为35万元,单价达3400元。

同样位于南部区域的湘江四季苑的一套3楼(共6层)面积为90㎡的未装修二手房,业主标明的转让总价为36万元,单价达到了4000元;天馨·中央公园一套1楼(共6层)面积为100㎡的未装修二手房,转让单价为4200元。

有着良好口碑的淇水春天小区,其二手房炙手可热,房价自然也水涨船高。如一套5楼(共6层)面积为150㎡的未装修二手房,总价51万元;一套1楼(共6层)面积为165㎡的未装修二手房,总价为67万元;而一套7楼(共11层)面积为155㎡的未装修二手房,转让价格更是达到了4516元每平方米。

已经装修过的二手房价格更高些,一般来说,同位置同楼层的二手房,已装修的会比未装修的在价格上每平方米会高出约500元。比如,记者从鹤壁恒信房地产经纪有限公司了解到的淇水春天小区的一套二手房,这套处于2楼(共6层)、面积为143㎡的精装房子,标价为75万元(送20平方米地下室),折合后单价约为5000元。

### 北区:

未装修二手房:1060元/㎡~3483元/㎡  
已装修二手房:2769元/㎡~3614元/㎡

相对于南部而言,北部区域的二手房价格就低了一些。该区域未装修的二手房单价在1060元到3483元之间,已装修二手房单价在2770元到3615元之间。

记者从中介公司了解到,北区的二手房首数阳光花苑小区为最低,根据楼层不同,该小区未装修二手房单价从1060元到1450元不等。在锦绣江南小区,一套1楼(共6层)面积130㎡的未装修房子,标价为34.5万元,单价约为2653元;在胜隆小区,一套3楼(共5层)面积为115㎡的未装修房子,单价为2086元;建设花苑一套3楼(共6层)面积为89㎡的未装修房子,单价则达到了3483元。

同样,北区的已装修二手房价格也更高。记者从河南合峰创展地产顾问有限公司了解到,建设花苑一套面积为130㎡的筒装房子,总房款标价为36万元,单价约为2769元;该小区另外一套4楼(共6层)面积为87㎡的筒装房子,标价为28万元,单价约为3218元。在牟山二区(即福源小区),一套1楼(共6层)面积为83㎡的精装修房子,单价达到了3614元。

我市一些二手房中介公司表示,随着近两年新房价格的上涨,二手房的价格也逐渐上涨,个别房源价格甚至比周边区域内新房的价格还要高。“不过这些价格一般都有上下浮动的余地,买卖双方可以好好协商。”业内人士称,根据交易行情来看,100㎡左右的三室户型目前最受购房者喜欢,也最好交易。